Для реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования в МБДОУ Мокрушинском детском саду  входят следующие группы помещений:
— групповые ячейки (изолированные помещения, принадлежащие каждой детской возрастной группе). В МБДОУ функционируют 2 возрастные группы. Расположение групповых помещений в здании детского сада следующее: младшая, и старшая группы расположены в одноэтажном кирпичном здании. При оборудовании групповых помещений соблюдаются требования СаНПиН, Пож-. и Роспотребнадзора. Подбор мебели для детей осуществляется с учетом антропометрических показателей.
В каждой группе имеется специально отведенное место для сна, оборудованные трёхъярусными и стационарными односпальными кроватями.
Туалетное помещение разделено на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены детские умывальники, душевой поддон, напольные сушилки для полотенец. В зоне сан.узлов размещены унитазы, для группы детей младшего возраста размещены горшки по количеству детей. В туалетном помещении установлены хозяйственные шкафы для уборочного инвентаря, моющих средств.
Развивающая предметно-пространственная среда МБДОУ оборудована с учетом возрастных особенностей детей, их уровня развития, склонностей, интересов. РППС соответствует принципам развивающего обучения. Разнообразие материалов обеспечивает у детей возможность реализовать игровую, познавательную, творческую, исследовательскую, двигательную потребность.
Изменения развивающей среды проводятся в зависимости от меняющихся интересов и возможностей детей, образовательной ситуации.
В каждой возрастной группе расположены Центры активности в соответствие с содержание ООП ДО.
Для осуществления образовательной деятельности на территории ДОУ выделены следующие зоны: 2 прогулочных площадки и зона для гимнастических занятий и игр с мячом.
Функционал: организация и проведение прогулок, игровой, самостоятельной, двигательной, трудовой деятельности, экспериментирования. Оснащение: малые архитектурные формы (горки, песочницы, теневые навесы, качели и др.), стационарное и выносное игровое и спортивное оборудование, спортивные сооружения.
Опытно-экспериментальная площадка («Наш мини - огород »).
Функционал: наблюдения, опытно-экспериментальная деятельность, элементарный труд, проведение ООД по ознакомлению с окружающим. Оснащение: грядки (петрушка, укроп, лук и т.д.), клумбы (декоративные цветы), различные виды кормушек для птиц, скворечники.

