Для  беспрепятственного доступа в здание разработана площадка для подъема на колясках. Площадка выполнена с нормированным уклоном 1:10. Ширина и глубина тамбуров, входные двери соответствуют требованиям.
Помещения целевого доступа инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения (родители детей): раздевальные групповых ячеек, кабинет заведующего, музыкально/физкультурный зал соответствуют требованиям.
В самом здании других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в ДОУ нет. Тифлотехника, тактильные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа, кровати и матрасы специализированного назначения в образовательной организации отсутствуют. Входные площадки имеют навесы, звонок на входе, противоскользящие коврики. Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и оповещения и световыми табло «Выход». При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.
При благоустройстве территории учтены мероприятия по улучшению жизнедеятельности маломобильных групп населения:
· отсутствует озеленение, закрывающее обзор для оценки ситуации на перекрёстках;
· для озеленения применены не травмирующие древесно – кустарниковые породы;
· покрытие верхнего слоя тротуаров выполнено из бетона и древесины, не препятствующей передвижению на креслах – колясках или с костылями.

